

Уважаемые граждане Эстонской Республики,
дорогие друзья!

Я желаю вам счастья от всего сердца в день получения свидетельства о том, что вы стали гражданами Эстонской Республики.

Для многих из вас это событие не означает начала какой-то новой жизни или дебюта. Скорее, это окончание одного пути, реализация ранее принятого решения.

А дальше каждый выбирает, как воспользоваться новыми возможностями, которые предоставляет эстонское гражданство.

Для кого-то достаточно пойти в следующее воскресенье или даже раньше на выборы представителей Эстонии в Европейский парламент.

Другой желает включиться активно в политическую жизнь и выставить свою кандидатуру уже осенью на выборах в родное волостное собрание или через два года в Рийгикогу.

Третий пожелает пройти срочную военную службу в Оборонительных войсках Эстонии.

Четвертый выберет возможность не выбирать, не баллотироваться и не проходить срочную службу в оборонительных войсках.

Пятый войдет в состав национальной команды Эстонии и будет представлять наше государство на международных соревнованиях.

Шестой поступит на государственную гражданскую службу в должности, предполагающей наличие эстонского гражданства.

Ни один из этих выборов не зависит от Эстонского государства, президента и даже от того, кто в конкретный момент входит в правительство.

Эти решения принимаете вы сами, свободные граждане свободной республики.

Но я надеюсь, что при выборе в пользу эстонского гражданства вы сделали одновременно самый важный выбор в сравнении с тем, что вам предлагает любое право или действие, сопутствующее гражданству.

Это выбор самоопределения, или идентитета, точнее говоря – выбор в пользу дополнительного или сопутствующего идентитета.

Все мы представляем собой сплав различных идентитетов: мы являемся членами своей семьи, у нас у всех родной отчий край, у нас свой круг друзей по интересам и коллег, у нас своя национальность. И в завершение всего – или даже в основе всего, как кому, – естественной частью мы соотносимся с какой-либо страной или каким-либо государством.

Я, например, являюсь жителем Мульгимаа, государственным чиновником, человеком, интересующимся политикой, книгами и музыкой, я эстонец и гражданин Эстонии. Абсолютно гармоничным чувствует себя человек, в котором все эти идентитеты живут в дополняющем друг друга согласии.

Я очень надеюсь, что идентитет гражданина Эстонии станет для всех источником

радости и чувства сплоченности, не задающего нам вопроса о национальности и не различающего нас по родному языку.

Этот идентитет, внутреннее узнавание, сохранится непоколебимым, если даже затуманится взор находящихся у власти политиков в отношении нашей общей Эстонии, которую мы храним в своих мечтах;

и вместо этого нам приходится быть свидетелями некрасивого сведения счетов из-за выигрыша в игре, который после следующих выходных дней никого, кроме них самих, не будет интересовать.

Это внутренне ощущаемое чувство сопричастности знакомо любому преданному любителю спорта, безоговорочная любовь которого к своей любимой команде не остывает даже после самого обидного проигрыша.

Это возможно в том случае, если мы отделим содержание от пены. Возможно тогда, когда мы поймем, что собой представляет Эстонское государство, какие ценности оно заключает в себе и какие возможности предлагает проживающим в этом государстве людям.

Эстония – семья открытых и доброжелательных людей. Она является крепостью для своих и добра и отзывчива к гостям.

Вы стали сегодня членами этой семьи, ваше слово имеет вес, ваши заботы не останутся незамеченными и на вас лежит и ответственность, чтобы эта семья – наше Эстонское государство – сохранилась бы на века.

Благодарю вас.